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У тезах доповіді була розроблена біотехнічна система моніторингу стану шкіри з акне, де головним 

результатом є обробка дерматоскопічних зображень, що дозволяє в автоматизованому режимі аналізувати 

динаміку зовнішніх проявів захворювання. Запропонований метод обробки дерматоскопічних знімків дозволяє 
аналізувати динаміку запальних процесів та оцінювати площу уражень шкіри під час лікування. 
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В тезисах работы была разработана биотехническая система мониторинга состояния кожи с акне, основным 

результатом является обработка дерматоскопических изображений в автоматизированном режиме для анализа 

динамики внешних проявлений заболевания. Предложенный метод обработки дерматоскопических снимков 

позволяет анализировать динамику воспалительных процессов и оценивать площадь поражений кожи во время 
лечения. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ. Хвороба акне – це хронічне захворювання шкіри, яке відноситься до одного 

з найпоширеніших дерматозів. За сучасними даними, акне є у 9,4% населення. Зазвичай це захворювання 

зустрічається у людей в підлітковому віці [1]. Існує багато підходів до лікування захворювання за допомогою 

різноманітних косметичних процедур, але найчастіше використовується поєднання декількох методів[1-2].  

Тому однією з важливих задач у лікуванні акне є оцінка ефективності терапії шляхом моніторингу її 

зовнішніх проявів. На сьогодні дерматоскопічні методи дослідження є одними з найефективніших при 

дослідженні зовнішніх проявів акне – виражених запальним ураженням шкіри [2-3]. Однак вирішення задачі 
моніторингу динаміки зовнішніх проявів захворювання можливе лише при застосуванні комбінованих 

математичних методів аналізу отриманих дерматоскопічних зображень. Характер уражень шкіри при акне 

представлений інтенсивністю запальних процесів та площею уражень. Аналіз кольорових характеристик шкіри 

[2-4] та визначення площі вражених ділянок є важливою задачею аналізу дерматоскопічних знімків.  

МАТЕРІАЛИ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. На базі кафедри біомедичної інженерії було проведене 

діагностичне обстеження хворих з діагнозом акне. Обстеження включало збір анамнезу життя та дослідження 

уражених ділянок шкіри дерматоскопом марки BIO Bm6+ з дотриманням однакових умов дослідження. 

Отримані дерматоскопічні знімки були переведені з кольорової моделі rgb до hsv [4, 5] та виділені 

діапазони кольорів, характерних для декількох ступенів запалення (сильне запалення, запалення середньої 

тяжкості, запалення з легким ступенем). Після цього, з метою виділення ділянок шкіри із запаленнями 

потрібного кольорового діапазону, був досліджений h кольоровий канал дерматоскопічного знімку.  
З метою виділення уражених ділянок для подальшої оцінки площі уражень використовувались методи 

морфологічної сегментації (рис. 1) [6, 7]. 
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Рисунок 1. Результати виділення уражених ділянок шкіри обличчя з акне: а - вихідне дерматоскопічне 

зображення шкіри обличчя з акне; б - автоматизоване виділення контурів запалень; в - дерматоскопічне 

зображення з постакне після лікування; г- автоматизоване виділення контурів постакне 
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В ході роботи також була розроблена біотехнічна система діагностики стану шкіри з акне (рис. 2). 

 

 
 

Рисунок 2. Розроблена біотехнічна система діагностики захворювання шкіри на акне 

1 - лікар-дерматолог; 2 - біомедичний інженер; 3 - інструментальна частина системи; 4 - УФ-аналізатор 

шкіри; 5 - дерматоскоп; 6 - програмна частина системи; 7 - інтерфейс обміну даними; 8 - комп’ютер; 9 - 

програмний модуль сегментації зображення; 10 - пацієнт 

 

Біотехнічна система діагностики стану шкіри з акне складається з двох частин: програмної та 

апаратної. Апаратна частина складається з пристроїв отримання зображень уражених ділянок шкіри та 

інтерфейси передачі графічної інформації на комп’ютер для подальшої обробки. 

Програмна частина біотехнічної системи складається з модулю попередньої обробки зображень 
(медіанна фільтрація зображень) для усунення артефактів. Модуль оцінки динаміки шкірних проявів 

захворювання (методи сегментації, методи оцінки розмірів вражених ділянок).  

Розроблена біотехнічна система аналізу дерматоскопічних зображень дозволяє в автоматизованому 

режимі аналізувати динаміку зовнішніх проявів захворювання. Також доцільно вибирати показники для 

подальшої діагностики [8-10]. Запропонований метод аналізу дерматоскопічних знімків дозволяє аналізувати 

динаміку запальних процесів та оцінювати площу уражень шкіри. 
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